

ПРОБЛЕМА НІМЕЦЬКОЇ КЛАСИЧНОЇ ФІЛОСОФІЇ

Ключові слова: німецька філософія, доктринний період, критичний період, чуттєвість, марксизм, українська думка.

Актуальність теми дослідження: німецька філософія, політика в філософії Німеччини, видатні філософи і їх роботи, поняття робіт німецьких філософів, проблематика в роботах, ідеї марксизму, українське формулювання щодо розвитку марксизму.

Мета дослідження: Дослідити проблематику німецької класичної філософії.

Об'єкт дослідження: Об'єктом дослідження є німецька філософія і поняття про світ думкою І. Канта, Й. Г. Фіхте, Ф. В. Й. Шеллінга, Г. В. Ф. Гегеля, Л.Фойєрбаха. Обдумати проблему марксизму.

Предмет дослідження: основна думка німецьких філософів та думка марксизму.

Завдання дослідження: Пояснити поняття і проблеми німецької класичної філософії та обґрунтувати думку кожного із філософів.

Наукове дослідження проблеми: Німецька класична філософія – впливовий напрямок філософської думки кінця XVIII – першої половини XIX століть, що підводить підсумок розвитку філософії на цьому відрізку західноєвропейської історії. Саме вона охоплює порівняно короткий період, що обмежений 80-ми роками XVIII -XIX століття, з одного боку, і 1831 роком - роком смерті Гегеля - з іншої. церковної гегемонії, як засіб для реалізації своїх політичних і економічних інтересів.[5]

Німецька філософія того часу є якоюсь мірою ідеологічним відзеркаленням цієї революції. В німецькій ідеології відобразилися грандіозні революційні події XVIII ст., і це визначило смислову постановку найважливіших теоретичних проблем, але оскільки рішення цих питань здійснювалося в умовах економічної і політичної відсталості Німеччини. До основоположників німецької класичної філософії відносять: І. Канта, Й. Г. Фіхте, Ф. В. Й. Шеллінга, Г. В. Ф. Гегеля, Л.Фойєрбаха. [1]

Іммануїл Кант (1724–1804) був засновником німецької класичної філософії. У його творчості виділяють два періоди: «докритичний» і «критичний». Своїми природничо-науковими роботами Кант пробив перший пролом в метафізичному поясненні природи. Він висунув ідею розподілу тварин по порядку їх можливого походження, а також ідею про природне походження людських рас. Як філософ, він постає у другий період творчості. Він вважав, що достовірне знання – це об'єктивне знання. У структурі людського мислення Кант виділив три здатності: чуттєвість – це вроджена здатність людини, яка має дві форми – простір і час. Причому простір є зовнішньою формою чуттєвості, а час – внутрішньою. [2][с. 136]

Георг Вільгельм Фрідріх Гегель (1770–1831) створив на об'єктивно-ідеалістичній основі систематичну теорію діалектики як учення про розвиток і мислення. Діяльність абсолютної ідеї полягає в мисленні, мета – в самопізнанні. Він вважав, що його «абсолютний ідеалізм» усуває недоліки метафізики, емпіризму й концепції безпосереднього знання і зберігає їхні переваги. [3]

Заслуга Гегеля полягає в тому, що він дав діалектичний аналіз усіх найважливіших категорій філософії і сформував три основних закони діалектики. Діалектичний метод припускає розгляд усіх явищ і процесів у загальному взаємозв'язку, взаємозумовленості й розвитку. Ця спадщина увійшла в скарбницю світової філософської думки.[1]

Найважливішою характеристикою суб'єкта у філософії Фойєрбаха є чуттєвість. Чуттєвість – це синтетична, узагальнена характеристика антропологічних властивостей «природи людини». Фейєрбах зауважив: «Ідеалізм правий у своїх пошуках джерел ідей у людини, але не правий, коли хоче вивести ці ідеї з окремої, замкнутої істоти, з людини, узятої у вигляді душі, одним словом, коли він хоче вивести їх. [2]

Свою ідею в пізній німецькій філософії висказав Карл Маркс(1818-1883) і Фрідріха Енгельса(1820-1895). Їхня течія як називається «марксизм» дала початок соціалістичним революціям. Марксизм виник у 1840-х у Німеччині. Це зробило Німеччину центром європейського революційного руху. Підготувати народ до революції намагалися молоді ідеологи пролетаріату Маркс й Енгельс, так поклавши початок новому революційному вченню – марксизму. За активної участі Маркса й Енгельса було створено «Міжнародного товариства робітників» в 1864 році. Воно вперше з'єднало революційну теорію з практикою класової боротьби проти експлуататорів. [4]

У XX ст. багато країн проголошували курс на побудову соціалізму за марксистською програмою. Найбільші з них – Союз Радянських Соціалістичних Республік та Китайська Народна Республіка.

Основні принципи марксизму:

- Досягнення принципів шляхом революції;
- Класова боротьба;
- Комунізм: створення безкласового суспільства, скасування товарно-грошових відносин, здійснення принципу « від кожного за його здібностями, кожному за його потребами », атеїзм;
- Неминучий прогрес суспільства;
- Знищення держави;
- Диктатура пролетаріату;
- Космополітизм.[3][с.214]

Марксистська традиція в Україні починається у 1870-х роках і пов'язана з іменами професора політекономії Миколи Зібера (1844–1888) та громадянського діяча Сергія Подолинського (1850–1891) – першими популяризаторами марксизму на підросійській Україні. Хоча соціалістичні ідеї визначали діяльність перших українських політичних партій як на території Російської імперії, так і в Австро-Угорщині, проте через різні причини українські марксистські центри були в еміграції. [3]

Вчення виникло на суспільний запит справедливості в соціумі. Філософія проста аж до популізму. До складу інтелекту мало що можна взяти. Коли прихильникам цього вчення задаш питання по тих філософських об'єктах які вони використовують - наступає ступор. Не знають як тлумачити: працю, політику, капітал, державу, мир, владу, слово, гроші, и т д. Сам Комунізм по суті суспільство без політичного устрою, соціуму. По суті рай на землі без духовності окремо взятої людини.[3][с.214-215]

Критикується зазвичай представниками правих вчених через нездійсненність принципів марксизму, застосування терору задля досягнення мети, утворення тоталітарних держав, марність ведення класової боротьби, яку краще було б замінити класовою солідарністю; протидержавність.[3][с.215]

Парадокс: знищення держав, але одночасно створення однієї великої держави.

Висновок: Я викрив проблему німецької класичної філософії і її властивості. Німецькі філософи викрили сутність світу та чуттєвість людини до світу. Також була викрита проблема марксизму. Її сутність ставила багатьох політичних діячів рівняти права до соціалістичного погляду Карла Маркса і Фрідріха Енгельса.

Список використаних джерел

1. <https://osvita.ua/vnz/reports/philosophy/13148/>
2. »Всесвітня Історія» 9 клас О.В. Гісем, О.О. Мартинюк, видавництво «Ранок»,Харків, с. 136
3. »Енциклопедія необхідних знань школяра», видавництво «Промінь» с.207, с.214-215
4. https://www.instagram.com/p/CMXCa_EBPrx/?utm_source=ig_web_copy_link
5. <https://osvita.ua/vnz/reports/philosophy/13064/>